



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes.
Fuera	{ Trimestre 6 »
	{ Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XIV | Número 4.996 | HUESCA, Jueves, 14 de Junio de 1934 | Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel. | Teléfono número 75

El Gobierno hará cumplir el fallo del Tribunal de Garantías constitucionales

DEBER SOCIAL ¿Pero es esto un Manicomio?

El menos observador percibe claramente el momento crítico que atravesamos, fracasada o abortada la huelga campesina, que los corifeos socialistas de la tendencia exaltada preparaba para el día 5 próximo pasado.

Son muchos ya los obreros que se van convenciendo que se ha jugado con ellos y que se les ha querido utilizar como pedestales para seguir en el usufructo del poder o de la posición ventajosa a fin de prorrogar los beneficios y plagios provechos de las alturas.

Son también bastantes los patronos, que van convencidos de la necesidad perentoria de una compenetración con la mano de obra para salvar la situación angustiosa del capital y consiguientemente de la economía nacional, base indispensable de la paz y bienestar público.

Un poco, pues, de comprensión de patronos y obreros y un poco de olvido al pasado en el que entramos pusieron sus pécadoras manos, aunque unos más que otros y con menos excusa, obtendría la cooperación armónica de entrambos elementos, factores necesarios e indispensables del fomento de la producción y riqueza nacional.

¿Quién será capaz de conseguirla? ¿Quién podría llevar a cabo su realización? Indudablemente la clase, que tal vez haya sufrido más las consecuencias y que sin embargo ha contemplado hasta ahora impávida esa terrible contienda, cual si pudiese quedar al margen de ella, como testigo mudo: la clase media.

Sí: la clase media; porque la clase media, por ser ordinariamente la más capacitada, es la que forma esos estados de opinión que enraizando el ambiente, acaba con situaciones, al parecer firmísimas por contar con los recursos del Poder y de la fuerza. La opinión, sin los resortes del Poder y sin la coacción de la fuerza, hizo posible el golpe de Primo de Rivera y determinó su caída y derrumbó la Monarquía y desahució del Poder a los del bienio; que la opinión es la idea difusa, y la fuerza de la idea vence a la larga todos los poderes legales o materiales.

Es necesario, que esa clase media salga de una vez de su retraimiento y pasividad suicida creando un estado de opinión justa que refrene la ambición del capital, lo mismo que el exclusivismo obrerista, o mejor puse o obrerista, incapaces cada uno de por sí de organizar o conservar la economía pública.

Es necesario que exponga y propale un día y otro, en público y privado, la necesidad y obligación moral de esa comprensión mutua de obreros y patronos para salir del marasmo en que vivimos, formando ese estado de opinión difusa, de conciencia colectiva que la imponga a unos y a otros.

La misma Prensa, por su carácter ordinariamente partidista, no podría realizar esa empresa tan necesaria, si no cuenta con ese medio que es el momento y otro, en la oficina, en el negocio, en el café, en todas las manifestaciones de la vida va sembrando la idea con tesón y constancia, desmascarando egoísmos, venciendo terquedades, deshaciendo errores, alumbrando inteligencias, aventando rencores.

Si la clase media sigue impetrida en su abstención egoísta será ella la primera en tocar las funestas consecuencias de una dictadura blanca o roja, que impondría el instituto de conservación o el vértigo de la desesperación, como sucedió en Italia y Alemania o como su cedió en Rusia; justo castigo del que no utilizó su actividad libre en beneficio del bien común sería el quedar privados de la libertad, que no supieron o no quisieron utilizar; el que no quiso cooperar como hombre, que sirva como esclavo.

Es perill decir: hicimos ya un esfuerzo; no basta un esfuerzo; es necesario un esfuerzo continuado, sin intermisiones ni deavencimientos; porque no hemos de esperar la redención de un Mesías llovido del cielo: la redención será el fruto del esfuerzo de cada uno puesta la mirada en el bien común, en el bien de nuestra querida patria, que al fin y al cabo es la suma del bien de cada uno de los españoles.

En vano esperar todo de una organización política; los políticos más competentes y honrados no podrán hacer otra cosa que recoger ese estado de opinión y plasmarlo en formas legales; otra cosa es estar fuera de la realidad, y cuando la realidad es tan angustiosa, no hay derecho a vivir de ilusiones.

J. J. MATA.

El Tribunal de Garantías no existía en España. Fué creado por las izquierdas, con el voto de azafistas, socialistas, esquierranos, radicales socialistas y demás grupos afines, durante su mando omnipotente en el pasado bienio de tan fatídico recuerdo para los españoles. Y en el Tribunal tiene un representante propio la Generalitat de Cataluña.

El Tribunal ha entendido en lo que es misión suya: en determinar si la ley recurrida de cultivos, elaborada por el Parlamento catalán es o no constitucional. En el pleito ha sido parte la Generalitat de Cataluña, por medio de un enviado propio que actuó públicamente ante el repetido Tribunal de Garantías.

El fallo se ha dictado. Es desfavorable para la Generalitat. Y ésta se declara en actitud de rebeldía, no acatando la sentencia. Y haciéndole caso, aparecen todos los sectores de izquierda, es decir, todos los creadores del Tribunal. ¿Se concibe un despropósito mayor?

Pues aún lo hay. La minoría de Esquerra, que no tolera ni que se discuta siquiera su labor en el Parlamento catalán, ha venido interviniendo en la elaboración de las leyes que obligan a todos los españoles, menos a ellos. Y cuando en una explosión de rabieta impotente se retiran del Parlamento español, donde nunca debieron tener acceso, pues que para ellos tienen ya su Parlamento regional, todos los demás diputados lo toman como una sensible desgracia que se debe de resolver inmediatamente, para que no se «ofendan» los catalanistas, ofensores sempiternos de España.

aplantar entre sus paredes a España.

De otro lado el separatismo. De otro el marxismo. Del otro la masonería. Los tres puñales descargan sus golpes sobre el cuerpo dolorido de la Patria, confabulados para no dejar indemne ningún organismo vital de la Nación.

¿Sucumbirá España? ¿Reaccionará a tiempo y destruirá en un esfuerzo supremo a sus enemigos?

La farsa y los farsantes

¡Abajo la guerra! ¡Abajo la guerra! gritan mintiendo los sensibleros con alma de asesinos y cobardía de lobos ahitos.

Y han causado con sus crímenes más bajas en estos últimos años que las que hubiera causado a España una guerra exterior.

La han desahogado, la han deshonrado y la han castrado.

Evocación

Mientras los afrancesados coqueteaban con el invasor y le facilitaban el paso para ocupar Portugal (táctica hipócrita con la que se ocultaba el afán de dominar a España) el pueblo se levantó en armas contra unos y otros, oponiendo el pecho a los cañones napoleónicos.

Su heroísmo venció.

¿Dónde está hoy la España del dos de Mayo?

Planes soviéticos

Los comunistas rusos sienten cada día mayor cariño por sus hermanos de todo el mundo.

Por eso el Gobierno soviético no deja de forjar proyectos para extender sus brazos amorosos de manera que abarquen toda la tierra.

Véase cuáles son sus planes, según declara «Pravda» el órgano oficial del partido comunista:

«Cuando llegue el momento, los tambores del ejército rojo, marcando el ratalán de la Internacional, marcharán a tierras lejanas, con las bayonetas caladas y con el ciclo nubla do por las escuadras de aviones rojos, para anunciar al mundo el comienzo de la revolución socialista y la emancipación de la humanidad.

Entonces habrá llegado el día del juicio y de las compensaciones por los crímenes de miles de años; el día de la emancipación de la India, de China y de todos los pueblos oprimidos y atormentados y explotados.

Así pretende el comunismo barrer a sangre y fuego las na

Los diputados que constituyen el grupo parlamentario aragonés, celebraron ayer una reunión

Madrid, 13 (11'30)

Hoy por la tarde los parlamentarios que constituyen el grupo aragonés se han reunido, adoptando diversos acuerdos en relación con los intereses de la región.

Se hizo constar la satisfacción del grupo parlamentario por el resultado de las gestiones realizadas que quedaron plasmadas en el dictamen de la Comisión de Hacienda en relación con la Ciudad Universitaria de Zaragoza.

Fueron también acuerdos del grupo:

Interesar a los ministros de la Gobernación, Obras Públicas y Agricultura para que se acuda en ayuda económica de los pueblos damnificados por las tormentas.

Gestionar no se discuta el asunto de los médicos forenses hasta después de la reunión que han de celebrar todos los pueblos de Aragón para tratar de esta cuestión.

Presentar varias enmiendas sobre asuntos de interés para la región aragonesa.

Presentar a la Cámara un rue

Ayer hubo Consejo de ministros

Se concedió un voto de confianza al presidente para dar efectividad a los acuerdos adoptados

A las diez de la mañana quedaron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

En la reunión hubo un examen del debate originado con motivo de la sentencia dada por el Tribunal de Garantías declarando anticonstitucional la ley de cultivos de Cataluña votada y aprobada por ese Parlamento.

Fue acuerdo del Consejo la identificación de todos los ministros con el criterio mantenido por su jefe el señor Samper, a quien le fué concedido un voto de confianza para dar efectividad a los acuerdos adoptados.

Los ministros apreciaron que todo lo ocurrido obedece a una maniobra política.

Se acordó testimoniar el pésame de nuestro Gobierno al de El Salvador por los recientes terremotos que han causado víctimas y ocasionado daños de grandes consideraciones.

Después de esta referencia se facilitó la lista de los Decretos aprobados todos de interés meramente administrativo.

Una nota del ministerio de Agricultura

En la Secretaría del ministerio de Agricultura ha sido facilitada una nota dando cuenta de haber quedado aprobado el dictamen sobre arrendamientos.

Esta tarde quedará ultimado para que sea presentado al Parlamento el viernes de la semana en curso.

Ampliación al Consejo de ministros

Se han tomado diversos acuerdos, que, de momento, no pueden hacerse públicos

Después de salir del Consejo el ministro de Justicia conversó con los periodistas a quienes dijo que se había reunido con el jefe del Gobierno el presidente del Tribunal Supremo y el fiscal de la República para sostener un cambio de impresiones sobre las noticias recibidas de Cataluña.

En el Consejo de ministros que hemos celebrado han sido adoptados algunos acuerdos de importancia, pero que no pueden ser hechos públicos de momento.

El jefe del Gobierno dijo por su parte que en la reunión se habían cambiado impresiones de orden jurídico sobre el particular y que esperaba una solución ya que nosotros —añadió— hemos de mantenernos firmes dentro de la ley.

Notas del carnet

Resultados lógicos

Ya vamos tocando las consecuencias de la obra realizada por los pedantes de la Revolución española.

Todo está «triturado».

A nadie se le puede ocurrir, en verdad, divorciar a un matrimonio para que aumente el cariño mutuo de los cónyuges.

El divorcio, causa de pleitos y disociación de las familias.

El Estatuto, causa de pleitos y disociación de los pueblos españoles.

¿Qué se hizo de la bandera de las responsabilidades?

En plena tiranía

Desde que en Cataluña se han decidido los mangoneadores del Estatuto a quitarse la vestidura que cubría sus vergüenzas separatistas van moviéndose tal como son, aunque no se decidan de una vez a des

prenderse también del taparrabos.

La Inquisición esquerrista tiene intervenidas las comunicaciones. Habla usted por teléfono con cualquier abonado de Cataluña, y antes de que aquel descolgue el receptor ya están los oídos de los esbirros escuchando para ver si sorprenden cualquier intimidad susceptible de justificar alguna medida terrorista.

Por publicar unos versos en los que se censuraba a Companys, ha sido multado, secuestrado y suspendido uno de los diarios más antiguos de Barcelona.

«¡Viva Cataluña libre!» ¿Libre?

Pugna decisiva

¿Habrá comenzado la pugna definitiva entre España y las fuerzas secretas que tratan de acabar con ella?

La ofensiva actual es a fondo y en todos los frentes.

El triángulo se cierra para

AL OIDO

¿Hay o no hay corrida de toros para San Lorenzo? He aquí la pregunta que muchas veces al día se repite en Huesca.

Que si la Comisión no está decidida, que si hay dificultades, que si se teme no encontrar apoyo, que si falta decisión.

Y así un montón de cosas.

Total, que después de oír tanto dimes y diretes, vuelve uno a preguntarse: ¿hay o no hay corrida de toros para San Lorenzo?

Y supongamos que el temor de quedarnos sin fiesta taurina para esos días se confirma. ¿Qué papel vamos a hacer con nuestros festejos? Porque ya hemos quedado todos en que fiestas sin toros no son fiestas, aunque la Comisión organice, dora de ellas se vuelve loca procurando llevar originalidad —cosa muy difícil con los pocos cuartos de que dispone— a los números que integran el programa.

Señores de la Comisión organizadora de la corrida de toros celebrada el año 1933: por Huesca es preciso apenar otra vez con la misma tarea, que resulta ingrato el ir comercio por comercio en busca de acciones? Ya lo sabemos, amigos; pero las cosas tienen sus exigencias y es necesario resolverlas.

Señor alcalde: si no se consigue que estos señores de la Comisión, que lo hicieron muy bien el año último, se decidan a la organización de la corrida de este año, será preciso, como sea, encontrar el medio de que no falte la fiesta taurina el día del Patrono San Lorenzo.

¡A ver qué pasa!

UN INDISCRETO

EL NIÑO

Félix Giménez Marzal

Falleció a las ocho de la mañana de ayer

A los ocho años de edad

Contortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus atribulados padres Marcos y Mercedes; hermanos Angeles, Araceli, María Rosa, Olga y Pilar; abuela materna doña María López; sus padrinos Félix Giménez Gella y Concepción Marzal López; tíos, primos y demás familia, al participar tan irremparable pérdida, encarecen a sus amigos y relacionados la asistencia a los funerales que por su alma tendrán lugar hoy, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro el Viejo, y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio; por cuyo favor guardarán eterno agradecimiento.

Huesca, 14 Junio 1934.

Diputación de Huesca

Una proposición de confianza al Gobierno en el pleito de Cataluña

IMPRESION DE MADRID

SERENIDAD Y JUICIO

Calma. El «nerviosismo» de la «esquerra» parece que no ha contagiado al Gobierno central. Casi todo un Consejo ha dedicado al problema que han tenido a bien plantear aquellos buenos señores que se iban a convertir en unos excelentes ciudadanos españoles en cuanto se les diese el Estatuto, según nos decían desde Azaña al último ejemplar de la zoológica constituyente, cuando se discutía en las Cortes la concesión de esa arma forjada con el destino de clavarla a traición en el corazón de España.

El diputado señor Toledo decía en un corro, que habiéndose colocado en rebeldía el representante del Poder central, lo procedente era destituirlo, y que el servicio del orden público de Cataluña volviera al Estado español. Esta opinión era compartida por todos los oyentes, que asentían a la misma.

Avanzada la tarde de ayer, el presidente de las Cortes convocó a los jefes de minoría, con objeto de comunicarles el propósito del Gobierno de entregar al Parlamento el asunto, para que tomase el acuerdo que estimase oportuno. Aun cuando a la hora de escribir estas líneas nadie ha dado referencia alguna de lo tratado, podemos afirmar que en la reunión hicieron ver las minorías que tratándose de un asunto juzgado y fallado, correspondía al Gobierno adoptar las medidas gubernativas que creyera oportunas, ya que no iba el Parlamento a intentar entablar diálogo con los organismos de Cataluña sobre su actitud violenta frente a la Ley.

El jefe del Gobierno manifestó luego que el fallo del Tribunal de Garantías sería cumplido en todos sus extremos, pero se negó a dar detalles de las medidas que habría de adoptar para lograr este resultado, tan opuesto al propósito de los organismos oficiales de Cataluña.

A la hora de escribir esta impresión se reanuda la sesión parlamentaria, en la que se presentará una proposición de confianza al Gobierno.

La sesión parlamentaria de ayer

La nota viva la constituye un diálogo de Royo Villanova con el socialista Menéndez

Continuó la discusión de los servicios de radiodifusión

A las cuatro y diez minutos de esta tarde abrió la sesión don Santiago Alba.

Se aprobaron con carácter definitivo varios proyectos de ley y se toman en consideración diversas proposiciones.

Continúa seguidamente la discusión del proyecto sobre los servicios de radiodifusión.

Montes, popular agrario, continúa el discurso que comenzó el último día en que se trató del mismo proyecto. Dice que si se accede a lo que Cataluña pide en esta cuestión, va a ser preciso colocar a esa región en situación de franca superioridad sobre las demás.

Se pasa a la discusión del articulado.

Se acepta parte de un voto particular de González Fernández. Queda aprobado el artículo primero del proyecto.

Lafortea consume un turno contra el artículo segundo.

Royo Villanova defiende una enmienda en el sentido de que no podrán ser enajenadas las estaciones de radio.

A propósito de unas apreciaciones sobre Cataluña, el diálogo con los socialistas se hace muy vivo. Lo sostienen Royo Villanova con Menéndez.

Royo Villanova se lamenta de que en la sesión de ayer se aplaudiera a Cataluña apoyando la decisión de la Esquerra. Precisamente allí no hay libertad.

Menéndez.—Aquí tampoco.

—Pues yo le puedo decir a su señoría que aquí puedo leer todos los días «El Socialista», y sin embargo no puedo leer «Solidaridad Obrera» que está suspendida por la Generalidad.

Recuerda que cuando se retiró de las Constituyentes la minoría

agraria, con muy fuertes motivos para adoptar tal decisión, nadie le acompañó.

Es aceptada una enmienda del señor Gil Robles.

Se aprueban los artículos del proyecto hasta el ocho, último del proyecto.

Se pasa a discutir el Estatuto del Tribunal de Cuentas.

Vidarte, socialista, combate dicho Estatuto.

Seguidamente, siendo las nueve menos cuarto, se levantó la sesión para que sea continuada después de cenar.

Los periodistas y el jefe del Gobierno

Ante el asunto de Cataluña, el Gobierno adoptó medidas hermanando la ley y la prudencia

Esta tarde el jefe del Gobierno fue abordado por los periodistas. Le preguntaron sobre las medidas adoptadas por el Consejo ante la actitud del Parlamento y el Gobierno de Cataluña.

El señor Samper eludió una contestación explícita a los informadores. Ualicamente dijo que ya se conocerán en su tiempo oportuno los acuerdos adoptados por el Consejo de hoy.

De la sesión parlamentaria de ayer en Cataluña —añadió— hemos podido hablar poco porque el señor Rocha tenía que ausentarse y es asunto este que queremos tratar cuando estemos todos los ministros.

Un periodista le preguntó si las medidas acordadas eran de carácter conciliatorio.

—Son medidas hermanando la ley y la prudencia.

—¿Y no resultará que usando

La reunión que sostuvieron los jefes de las minorías parlamentarias

Han coincidido todos en la apreciación de que a partir de ayer, la cuestión de Cataluña entra en la esfera gubernativa

A las ocho y cuarto de esta noche se dió por terminada la reunión que habían sostenido los jefes de las minorías parlamentarias. Uno de los asistentes dijo que todos los reunidos habían coincidido en la apreciación que la cuestión de Cataluña, a partir del día de ayer, entra en la esfera gubernativa.

El presidente de las Cortes facilitó una nota diciendo que el señor Samper dió cuenta a los jefes de las minorías parlamentarias de todo lo acordado.

Por unanimidad se acordó que sólo al Gobierno incumbe la función de dejar cumplido el concepto de su deber sin perjuicio de que en su día las Cortes puedan dar su voto.

un exceso de prudencia se llegará a la perturbación de la ley?

—Yo les aseguro a ustedes que no se saltará por encima la ley.

Añadió el señor Samper que tiene el propósito de dar el cerrojazo a las Cortes el día 29 próximo según ya tenía anunciado.

Unas manifestaciones del jefe de la C. E. D. A.

El señor Gil Robles, hablando con los periodistas, les dijo que en cuanto a la dimisión del presidente de la J. A. P., señor Valiente, nada hay que decir, pues es cosa liquidada. La conducta de la J. A. P. es clara y leal para con la República, a la que está prestando grandes servicios.

De quien hay que temer es de ciertas gentes que se dicen republicanos y que bajo la apariencia de ir en defensa de la República van contra el régimen.

Lo que se decía en un grupo de diputados y periodistas

Un grupo nutrido en el que había diputados de diversas tendencias y periodistas, sostenían la conversación sobre el tema de Cataluña.

Uno de los del grupo era el señor Fuentes Pila, quien mantenía que era ya tiempo de que el Gobierno dé a la CAMARA unas explicaciones sobre su posición ante la actitud adoptada por Cataluña.

Otro diputado manifestaba que tal como se venían desarrollando las cosas, el Poder central debía hacerse cargo del orden público en Cataluña.

El general Núñez de Prado ha sido llamado a Valencia

El jefe del Gobierno se esforzó en quitar importancia al hecho de que el general Núñez de Prado haya sido llamado con urgencia desde Valencia.

Dijo que, desde luego, esta llamada no era cosa del Gobierno ni estaba relacionada con ningún suceso político.

Nueva ampliación al Consejo de ministros

Se ha conseguido una nueva, aunque reducida, ampliación a la nota del Consejo de ministros celebrada esta mañana.

Parece que el Gobierno vió con toda claridad que lo ocurrido en Cataluña obedece por entero a una maniobra de las izquierdas para llegar al Poder.

Se acordó el celebrar una re-

unión de los jefes de las minorías parlamentarias y que se respete totalmente el fallo dictado por el Tribunal de Garantías sobre la ley de cultivos de Cataluña.

Un voto de confianza al Gobierno

Debe quedar a salvo la dignidad del Parlamento español y del Tribunal de Garantías

El grupo parlamentario de Renovación Española, ha presentado una proposición de voto de confianza al Gobierno para que adopte aquellas medidas que sean precisas en relación con la cuestión de Cataluña, de modo que quede a salvo la dignidad del Parlamento español y del Tribunal de Garantías.

Para solucionar la huelga de los metalúrgicos madrileños

El director general de Trabajo ha manifestado hoy que el señor Estadella le había dado órdenes para que se estudie el recurso presentado por los patronos metalúrgicos con el fin de solucionar esta semana el conflicto. Añadió que el delegado de Trabajo en Murcia, ante la huelga general se había inhibido por el carácter que tiene el conflicto.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

En su charla con los periodistas, el señor Salazar Alonso, se refirió a los sucesos del domingo y dijo que es lástima que los comunistas empleen a las mujeres y a las niñas como salvaguarda para poder obrar así con más desembarazo.

Y lo gracioso es—añadió—que estos mismos comunistas escriben al ministro de la Gobernación pidiendo que adopte medidas sobre las mujeres y los niños.

Para evitar que ocurra lo que hasta ahora se ha presentado, se advierte que de las acciones hechas por algunos grupos se llevará la responsabilidad a las entidades a que pertenezcan los autores.

Los muchachos a los que al ser registrados se les encuentre armas, como no pueden ser procesados por falta de edad, se hará responsables a los padres.

De la huelga general en Málaga

MALAGA.—La situación continúa en el mismo estado que ayer. El paro en la capital es ab-

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

PAMPLONA.—En Azagra y en Caparrosa han sido encontrados numerosos explosivos y material para su fabricación, habiéndose practicado tres detenciones.

—Por ejercer coacciones ha sido detenido en Olite el secretario de la U. G. T. de Navarra, quien ingresó en la cárcel de Tafalla.

—El Orfeón de Pamplona ha sido solicitado para actuar en Pau los días 23 y 24 del corriente.

SAN SEBASTIAN.—El gobernador ha dicho que si el domingo se forman grupos en los actos de concentración socialista de Tolosa, prohibirá dichos actos.

VITORIA.—Ha sido disuelta la Comisión Gestora. El gobernador ha manifestado que tiene ya los nombres de los nuevos designados para ocupar dichos cargos.

BILBAO.—En un taberna, por cuestiones baladías, Paulino Medina mató de una puñalada a Agustín Bermejo. El agresor fué detenido.

LERIDA.—La Prensa está dividida al comentar la actuación de los elementos oficiales de Barcelona, que sólo aplauden los periódicos de la Esquerra.

GRANOLLERS.—Ha sido detenido el Comité del Sindicato comarcal de contramaestres, en las averiguaciones por el atentado cometido contra un obrero del ramo textil.

VALLADOLID.—En el edificio del Ayuntamiento de Torrecilla de la Orden, la Guardia civil ha encontrado botellas de líquido inflamable. Ha sido detenido el alcalde, socialista.

soluto. Los extremistas, pistola en mano, se desplazaron por los tajos para hacer suspender el trabajo.

El comercio, por indicación de las autoridades, abrió medio día.

La fuerza pública sostuvo un tiroteo con los extremistas. Hubo dos heridos sin importancia.

Uno de los sujetos que había sido detenido se abalanzó contra un guardia, a quien le dió un tremendo mordisco en un brazo.

El guardia tuvo que ser asistido, apreciándole una herida de pronóstico reservado.

Los restos de la huelga de campesinos fracasada

SEVILLA.—El conflicto de los campesinos puede darse ya por resucito. El gobernador ha dicho que la huelga en el campo está ya solucionada y que no son ciertos los rumores que se han hecho circular sobre una huelga general.

La C. N. T. ha dado órdenes a sus afiliados para que se abstengan de secundar ningún movimiento.

La Prensa y la actitud de la Esquerra

Lo que dice el "A B C"

Con el título de «Política de traición» publica un artículo del cual es el siguiente párrafo.

Las Cortes, el Gobierno, los más altos Poderes de España están sometidos a la jurisdicción del Tribunal de Garantías. La Generalidad y su parlamento no la soportan, y descaradamente oponen amenazas y resistencias, no ya contra el fallo del Tribunal, sino contra el Gobierno y las Cortes; organizan manifestaciones, provocan y fomentan la agitación de sus adictos, hablan del precio de sangre que se debe pagar por la causa de Cataluña, y no falta quien desde el periódico de Companys exponga la correspondiente hipótesis militar... ¿Por la ley de cultivos? No. La sentencia del Tribunal de Garantías es el pretexto de una confa-

bulación que ayer se hizo patente en las Cortes, en el documento con que la Esquerra explica su retirada y en la actitud de los partidos que desgarraron la unidad española para tener en Cataluña lo que tantas veces han llamado unos y otros «el baluarte de la República», de la suya, de la República demoleadora, intencional y pistolera. España no está regida a gusto de los nacionalistas catalanes; quieren éstos entregarla a sus cómplices y aliados y condycivan a la maniobra para derribar al Gobierno, disolvan las Cortes y restaurar el izquierdismo de Casas Viejas. Es la política de traición, el pacto de mutualidad que Azaña y Maciá proclamaron solemnemente en Barcelona. Las izquierdas para el separatismo, y el separatismo para las izquierdas.

Lo que opina "El Debate"

Dedica su artículo de fondo a este asunto, con el título de «Esta vez contra España». Entre otras cosas dice lo siguiente:

«Es duro admitirlo, cuesta trabajo pensar que se ha podido reunir en la política española un grupo de traidores con la desaprensión suficiente para crear una situación como la actual por el afán immoderado de derribar un Gobierno, y, sobre todo, un Parlamento que no les place. Nosotros los desunciamos a la opinión pública con todo su triste bagaje de complicidades secretas, de maquinaciones con la tranquilidad del país de manejos revolucionarios, y no dudamos de que obtendrán la sanción merecida, primero con el fracaso ruidoso de sus planes, después con la viva repulsa del pueblo, que no tardará en darse cuenta de cómo se ha jugado esta partida de ambición y desprecio político. Como algunos jugadores, enloquecidos por la pérdida, ponen su propio honor sobre el tapete, han colocado en una postura los conjurados izquierdistas el prestigio del Estado y la misma integridad nacional.

Allá ellos, con su conducta, que pensamos que no ha de lograr el fruto que se propone, si es que aquí han de conservarse en pie algunos restos de la auto-

ridad y aun del buen nombre de España.

Teatro Odeón

Empresa S. A. S. I. Teléfono número 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, jueves Sensacional estrano de la gran superproducción presentada por «Selecciones Ferrer y Blay».

Tierra de hombres

Interpretada por el célebre vaquero del Oeste HOOT GIBSON

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293

Todo Huesca fino y elegante, proclama su excelencia

GRAN TEMPORADA DE VERANO

Si a estas horas no es ya su cliente, visítelo y será su más asiduo concurrente; puede usted divertirse y disfrutar de un ambiente puro y delicado

PISCINA - TENNIS - Skating - Baile todos los días
ESMERADO SERVICIO DE AMBIGU

Jueves, 14 de Junio : Sesión VERMOUTH
Por la tarde, GRAN BAILE, ambos amenizados por la brillante orquestina MERRY BOYS

Almacén de licores, vinos

finos, cervezas y espumosos

DEPOSITO

de LA INDUSTRIAL LICORERA, de Zaragoza, y de la cerveza La Zaragozana

Ventas al por mayor y menor

Antonio Vinué Marcuello

Santa Paciencia, número 6 : Teléfono número 309 : HUESCA

Gaseosas EL GALLEGO, son las mejores
Consultad precios Servicios a domicilio

Huesca y su provincia NECROLOGIA

Monzón

Manifiesto a la opinión pública

«Cuando son muchos los miles de españoles que padecen hambre por falta de trabajo, hay en ésta un oficio, el más pobre de todos que existen, el de barbero; pues no hay aquí ningún patrono que saque más de seis pesetas de jornal diarias; con esto ha de pagar su matrícula, su repartimiento general de impuestos municipales, su cédula, alumbrado, alquiler elevado; en fin, que para ejercer esta miserable industria tiene uno que pagar más que el que tiene cincuenta mil pesetas en propiedades. ¿Es justo esto?

Para colmo de desdichas, en perjuicio del público y del nuestro, estamos perseguidos siempre por Comités delegados del Trabajo y demás autoridades para quitarnos horas de trabajo, o sea quitarnos la libertad de poder ganar la vida. ¿Es esto libertad?

Estamos en este pueblo de Monzón el 90 por 100 del personal esclavos agricultores que ninguna autoridad se preocupa de ellos; trabajan en este tiempo día y noche casi sin parar. ¿Por qué a los barberos se nos impone las ocho horas? ¿Vendrán a afeitarnos sólo cuando nosotros queramos? No, se comprarán máquinas para afeitarnos solos y el perjuicio será mayor el nuestro, y los que disponen no perderán nada porque a costas nuestras cobran buenos sueldos, viajan todos los días, comen bien, y nosotros, los contribuyentes que, no salimos como digo antes a más de seis pesetas de jornal, apenas puede uno comer patatas.

El horario actual que tenemos aquí los barberos, firmado por los seis patronos, es el siguiente (creo está muy bien para todos):

1 de Mayo a 30 de Septiembre, de 8 a 1 y de 4 a 10; domingos, de 8 a 12 1 Octubre a 30 de Abril, de 9 a 1 y 3 a 9; domingos, de 9 a 1. Además hacemos fiesta todas las suprimidas por la tarde y completas lunes de Pascua, 14 Abril y 1.º de Mayo. ¿Pueden quejarse los cuatro dependientes que existen aquí de este horario? Si están diez horas en el establecimiento no sale ninguno a más de cuatro horas de trabajo a fin de semana; durante esas horas de tienda abierta están más tiempo por la calle que en la tienda, y si están en ella durmiendo.

El público que necesita de nuestro servicio debe ayudarnos, protestando de que se imponga las ocho horas y se nos prohíba de trabajar los domingos esas cuatro horas que hoy hacemos.

Mejor podemos resistir nosotros diez horas que otros oficios cinco. Viva la libertad del trabajo que esto no es delito.—Manuel López Cítoles.

Nota.—Precios que tenemos aquí: Cortes de pelo, 0'25; afeitarse, 0'45.

El Tormillo

Deportes

El último domingo, a las cinco y media de la tarde, tuvo lugar un gran partido de fútbol en el magnífico campo de esta localidad.

Contendieron el equipo local con el de Barbastro.

El encuentro había despertado inusitado interés entre los aficionados de los pueblos vecinos, trasladándose a El Tormillo en gran número, principalmente de Lastanosa, La Masadera y Castelflorite, sin temor a la sofocante temperatura que por el excesivo color se experimentaba.

A la hora de comenzar ofrecía el campo un brillantísimo aspecto por el matizado y distinguido público, del que se destacaba por su belleza y elegancia un buen contingente de distinguidas señoras; ¡y qué guapas algunas de ellas!

La lucha se desarrolló enconada, con juego muy limpio y sin ningún incidente que pudiera dar lugar a apreciaciones sobre su resultado.

El marcador señaló, después del segundo tiempo, cuatro ta-

tos a favor del equipo local por tren el de Barbastro.

Terminado el partido todos los jugadores fueron muy felicitados; los de El Tormillo, por el clamoroso triunfo obtenido, que tan de manifiesto pusieron su valentía y arrojo, y los de Barbastro por haber demostrado cumplidamente su reputación y prestigio de equipos formidables de que están conceptuados.

También expresa su más cumplido parabién este Corresponsal.

Vicién

Deportes.—C. D. Aurora, 6; Vicién, F. C., 3

El pasado domingo, día 10, se celebró en el campo de deportes de Vicién un partido amistoso entre los equipos C. D. Aurora y Vicién F. C., terminando con la justa victoria del Aurora por 4 tantos a 3. Los tantos del Aurora fueron marcados dos por Gracia y los otros dos por Banzo. Los del Vicién fueron marcados todos de penalty.

Otro penalty fué parado por el portero del Aurora, «Allué».

El Aurora embotelló a sus contrarios durante todo el encuentro.

El mejor de los 22 Gracia, si guéndole en méritos Banzo.

El equipo vencedor se alineó así:

Allué; Franco y Nadal; Susín, Cruz y Betrán; Abadía, López, Gracia, Banzo y Pepín
El árbitro como un jugador más del Vicién.—Malo.

Félix Giménez Marzal

Aun cuando la enfermedad que hace breves días atacó al niño Félix Giménez Marzal se manifestó desde los primeros momentos con los caracteres más graves, abrigábamos la esperanza, fundada principalmente en el poder sobrenatural, de que los tristes augurios no tendrían confirmación.

Por desdicha, no ha sido así.

En la mañana de ayer, el angelical y mencionado niño Félix Giménez Marzal, subió al cielo con la placidez propia de sus finitas bondades e inmaculada inocencia

Esta es la única consideración que puede mitigar la atribulada tristeza que embarga a sus inconsolables padres, al perder para siempre a su único e idolatrado hijo Félix, de quien todavía con servan el dulce y pladoso recuerdo de su primera comunión, recibida el día de la Asunción.

Unidos por íntimos lazos de amistad hacemos nuestra la acerba pena que atormenta el corazón de los afligidos padres don Marcos y doña Mercedes; hermanos Angeles, Araceli, María Rosa, Olga y Pilar; abuela materna doña María Lopez; sus padrinos don Félix Giménez Gella y doña Concepción Marzal López; tíos, primos y demás familia.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUADA

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol de las Calatravas, calle de Alcalá

Taller de vaciado y cuchillería VALENTIN BLANCO

Casa Central en Valladolid, Viuda de S. Blanco

Se vacían toda clase de herramientas cortantes, especialidad en objetos de barbería

Villahermosa, 1 (Cuatro Esquinas) HUESCA

Guadañas (Dallas), desde 4 pesetas una

TODO EL ARTICULO DE SIEGA Y TRILLA

Trillos de ruedas, se venden a plazos con buenas referencias

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, prel.—HUESCA

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra

Calidad

Pureza

Economía

Único concesionario para España y Marruecos.

E. Panzano Llamas

Pl. Concepción Arenal, 1 dpto.

HUESCA



Ayuntamiento de Huesca

Anuncio de concurso

Acordado por el Ayuntamiento de esta ciudad abrir un concurso libre para la presentación de proyectos y presupuestos para la instalación de alumbrado público en la Avenida de la Libertad, se hace saber por este anuncio que durante el plazo de un mes a partir de su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, se admitirán proposiciones en los días laborables y horas de diez a trece en la Secretaría municipal. Estas proposiciones deberán presentarse en pliegos cerrados, reintegradas con póliza del Estado de clase 6ª (450 pesetas), expresando en los respectivos sobres el objeto del concurso.

El pago de esta instalación se satisfará en el actual ejercicio económico.

El concursante adjudicatario vendrá obligado a constituir una fianza equivalente al 10 por 100 del importe de su propuesta, en la Depositaria municipal, en metálico o en valores públicos legalmente admitibles y correrán de su cuenta los gastos todos de este concurso tales como anuncios, etc., etc.

El Ayuntamiento se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más conveniente a los intereses municipales, pudiendo también rechazarlas todas.

Los proponentes renuncian a toda reclamación sobre la resolución que recaiga en el concurso.

El Ayuntamiento aprobó este anuncio de concurso en sesión de 8 de Junio del año en curso.

Huesca, 13 de Junio de 1934.—El alcalde, Manuel Sender.

Tarifas de suministro de energía eléctrica del pueblo de Biscarrués

En cumplimiento del artículo 83 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas y Regularidad en el suministro de energía de fecha 5 de Diciembre de 1933, se publican a continuación las siguientes tarifas:

Por una lámpara de cinco bujías, fija o conmutada, 1'50 pesetas.

Por una lámpara de diez bujías, fija o conmutada, dos pesetas.

Por una lámpara de diez y seis bujías, fija o conmutada, 3'25 pesetas.

En estos precios va incluido el 17 por 100 para el Tesoro. El concesionario, Tomás Banzo.

Don Isaac Royo Alfonso, ingeniero jefe de la Jefatura de Industria de Huesca.

Certifico: Que revisadas las precedentes tarifas con los antecedentes que obran en esta Jefatura de Industria, coinciden exactamente, siendo, por lo tanto, las que deben aplicarse.

Huesca, 9 de Junio de 1934.—El Ingeniero jefe, I. Royo.

Hay un sello que dice: «Jefatura de Industria de la provincia de Huesca.»

Compre los famosos

Chocolates y bombones

Uña

de Valladolid en la

Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz — Huesca Porches de Vega Armijo. Teléfono 89

Se venden

una máquina agavilladora; una galera; una aventadora de mano; un carro para una caballería y dos trillos de ruedas. Se darán a plazos y en buenas condiciones. Informes: Mariano Ordás, de Esquedas.

RELIGIOSAS

14 DE JUNIO

Santos de hoy

Santos Basilio, Eliseo y Marciano.

Los Pilatos de hoy

Casi todas las figuras del drama sangriento de la Cruz, han tenido sus copias en todos los siglos. Las reproducciones más numerosas son, empero, las de Pilatos. Ante Dios y el César; ante Jesús y Barrabás; ante los treinta dineros y el deber; el César, Barrabás y los dineros tienen más adoradores. Adulación al poderoso, sonrisas al vicio, halagos al placer. Incenso al mundo, rodilla en tierra al respeto humano, aplausos a la vanidad.

Católicos que ocultan sus creencias por temor al poder, que transigen por cómodas complacencias con la falsa libertad, que pactan con el caciquismo y venden su conciencia al primer postor en los asuntos públicos, que callan su fe por prudencia de la carne, que ven la verdad, pero no la siguen porque son neutros.

Católicos que ajustician el deber y lo llevan al Calvario, invocando transacciones legítimas contra los reclamos de la conciencia, negaciones, prudencia contra afirmaciones y mandamientos, circunstancias accidentales contra intereses creados, y derechos reconocidos y confirmados y aceptados.

Pilatos, siempre Pilatos, en la Prensa, en la tribuna, en la cátedra, en la vida práctica, en la acción administrativa y política, en las urnas y en el movimiento social.

Pilatos, siempre Pilatos, que preguntan: ¿qué es la verdad?, pero que no quieren escuchar la respuesta, y nada practican, nada afirman, nada de positivo ponen en sus obras; sino es crucificar a Cristo en público mientras le confiesan en privado.

Siempre Pilatos.

Cebos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de los difuntos de la familia de José Boné.

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas. Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios.

Depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería

Viuda de Porta

Venta

automóvil «Renault», ocho caballos, cerrado, buen uso. Se dará económico. Informes: José García Herro, Pablo Iglesias, 7, principal, Huesca.

Se vende

una máquina de segar agavilladora, de cinco pies, en buen uso, marca DEERING. Informes: ANTONIO AYERBE, DE PUEYO DE FAÑANAS.

Atención

SE VENDE

Carnero 3'60
Cordero 3'60
Requesón 3'50
Miel 1'65

Ramiro el Monje, núm. 12

JOSE LACRUZ

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PRESO	
	Kilos	Francos
Borregos		
Carneros	27	425
Corderos	62	550
Cerdos		
Ovejas		
Ternascos	6	35
Terneras	4	357
Vacas	1	195
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	100	1.563

Huesca, 13 de Junio de 1934.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 13 de Junio de 1934

Duda perpetua al 4 por 100 interior	71'00
Bonos oro 6 por 100	234'00
Obligaciones Tesoro 5 por 100	102'65
Duda amortizable 5 por 100, 1927, libre	101'10
Duda amortizable 5 por 100, 1927, con.	90'75
Duda amortizable 5 por 100, 1917	91'25
Duda amortizable 5 por 100, 1920	94'25
Duda amortizable 3 por 100, 1928	75'00
Duda amortizable 5 por 100, Ferrovial	99'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	95'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	104'90
Acciones Banco de España	566'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	212'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	125'00
Acciones F. C. Norte de España	000'00
Acciones F. C. M. Z. A.	218'00
Acciones Unión Española de Explosivos	225'00
Acciones Chades	000'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'40	48'50
Francos belgas	171'50	171'75
Londres, cheque	37'00	37'10
Francos suizos	238'50	238'75
New-York	7'34	7'36
Liras	63'80	64'00
Marcos	2'835	2'86

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Beba usted...

Tinto del país, a . . . 0'45

Tinto superior . . . 0'50

Tinto Carifena 16 grados . . . 0'60

Clarete dorado especial . . . 0'60

Clarete del país, gran paladar . . . 0'50

Tinto rosado finísimo para mesa . . . 0'50

Moscateil y rancio . . 1'30

Montilla especial . . 1'50

Manzanilla olorosa solera fina . . . 2'50

Vinagres. Mistelas.

Anís de vino

Servicio a domicilio

José María Trisán

Bodega en la plaza del Navarrico

¡Señoral...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué? Porque reduce los gastos generales. Porque se limita a ganar poco.

Coso Bajo, 63 HUESCA

Premiado el número 968.

AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

«Billetes reducidos de ida y vuelta»

Tip. de LA TIERRA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

El desarme de las organizaciones políticas

El Consejo de ministros ha tomado el acuerdo de adoptar las medidas necesarias para ir a un desarme a fondo de todas las organizaciones políticas, sin contemplaciones de ninguna clase. Así al menos lo han transmitido las agencias de información.

Nada más que aplausos merece el acuerdo referido, pues para que termine el bochornoso espectáculo de tanto crimen como se comete al amparo de las banderías políticas, es preciso empezar por quitar las armas a quienes de ellas hacen uso.

Pero si ahora es necesario emprender el camino anunciado, ello se debe a que antes ha sido abandonado el cumplimiento de la ley, que prohíbe terminantemente la tenida de armas sin licencia, y establece la revisión de los permisos que se expenden con carácter temporal.

Y de nada valdrá el celo gubernamental, en el caso de que se mantenga riguroso permanentemente, si no se aplican sanciones ejemplares a los que cometen los delitos. La impunidad, no ya del uso ilícito del arma, sino incluso del crimen, que es norma corriente en la comisión de los hechos que se tratan de cortar, constituye el mejor fomentador de este género de delincuencia. Y el castigo rápido y ejemplar es el más poderoso freno a la pasión morbosa de los asesinos.

Delegación provincial del Trabajo de Huesca

CIRCULAR

Por orden del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, de 9 de Junio corriente, inserta en la «Gaceta de Madrid» del día 10, se reanuncian consultas elevadas a dicho Ministerio sobre las normas que deberán observarse para el empleo de maquinaria agrícola en las labores de la actual recolección, y en virtud de la autorización concedida, esta Delegación ordena lo siguiente:

Primera. En todas las localidades donde mediante bases de trabajo no se halle regulado el empleo de la maquinaria agrícola, habrá de reservarse el uso de las referidas máquinas, teniendo en cuenta la importancia de la cosecha y el número de obreros disponibles.

En ningún caso y bajo ninguna circunstancia, la utilización de las máquinas podrá absorber más de cincuenta por ciento del trabajo total, debiendo los alcaldes y las Delegaciones Locales del Consejo de Trabajo, tomar las medidas precisas para que se cumpla estrictamente este precepto.

Segunda. Quedan exceptuados de la condición anterior, aquellas localidades en donde se hallen en huelga los obreros destinados a las faenas agrícolas, pues ante el riesgo que puedan malograrse los frutos, por oposición sistemática a recoger la cosecha, serán empleadas todas cuantas máquinas sean precisas, previo consentimiento de la Comisión provincial designada al efecto a la que deben formularse las consultas.

Tercera. Recomiendo una vez más a todos los alcaldes de la provincia el más puntual cumplimiento de las bases que rigen en la actualidad y que previamente fueron aprobadas por el Jurado Mixto del Trabajo Rural.

Lo que se hace público para conocimiento general, muy especialmente a todos los alcaldes de la provincia, quienes darán a esta circular la mayor publicidad posible usando las formalidades de costumbre o los medios que estimen más conveniente.

Huesca, 12 de Junio de 1934. — El delegado provincial, Modesto Olivés.

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oídos
En profesora Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Calles, 27, 1.º HUESCA

Gestor administrativo
P. Abbad
Plaza San Pedro, 7 y 8 Huesca

Se vende el molino y central eléctrica del SASO. Las tierras y maquinaria. En junto o por separado. Informes JAIME ENA, de IGRIAS.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

«Marcelino, tú a lo tuyo». Este es el título que a su mirilla de hoy pone Simón Valdivieso. Va dedicada a ese exministro de las «altas concepciones» y las quimeras más grandes, que para provecho de la zurda española salió a la superficie mediante la creación de no sabemos cuantos millares de escuelas y la autorización de una importación de trigo que costó la ruina a no sabemos cuantos millares de agricultores españoles.

Y ahora otra vez don Marcelino, nada menos que don Marcelino, ha escrito un artículo a base de esa prosa plumbea que es su estilo y en el que expresa su disgusto por las colgaduras que el pueblo madrileño puso en los balcones el día del Corazón de Jesús.

Total; que Valdivieso recomienda al gran Marcelino que se deje estar de estas cosas y vaya poniendo orden en las intimidades de su conciencia.

LA NACION

Insiste en la necesidad de llegar a la raíz del mal de la criminalidad que en España, se ha desatado de manera muy alarmante. Sostiene que para ello es indispensable ir a la clausura de las Casas del Pueblo, no aludiendo a esas organizaciones obreras de tipo profesional, sino que lo necesario es que el socialismo no las monopolice, ni las maneje para sus fines políticos.

En una de sus quisquillosas políticas recoge las palabras de Companys cuando afirma ha de llegar el momento que toda Cataluña se levante. Y añade el periódico: si, se levantará, contra él, exigiendo una emancipación de los que pretenden hacer de Cataluña ni más ni menos que una tajada.

INFORMACIONES

Sostiene que el socialismo español y el catalanismo operan juntos contra España. Dice que la actitud de la Generalidad es especialmente sospechosa por las declaraciones impertinentes de su Presidente y por los conciliábulos que ha celebrado con el delegado o enviado socialista Jiménez Auá.

Todas estas intrigas se mantienen hasta que un Gobierno enérgico, interpretando el sentir de España, adopte la actitud decidida ante esos peligros y esas conjuras de lo que va a quedar muy poca cosa.

LA EPOCA

También comenta la actitud de Companys ante el fallo del Tribunal de Garantías, y el coro de alientos que apoyando esa actitud de rebeldía se ha alzado.

Aun cuando se aclara que no es el diario devoto del Gobierno actual ha de reconocer que en el caso presente está asistido de toda la razón.

EL SOL

Comentando el debate parlamentario sobre los servicios de la radiodifusión dice que es necesario que el Estado intervenga y vigile todos los aspectos de la radiodifusión.

Estima también que la cantidad que se consigna para el pago en diez años de las seis grandes emisoras que han de instalarse es exigua.

LUZ

Nada de editoriales ni notas políticas. Todo grandes titulares. Destaca el suceso entre fascistas y antifascistas, según el periódico. la agresión de que equivocadamente fué víctima el doctor Luque y la clausura de centros fascistas.

LA LIBERTAD

En su «Pasquín del día» lanza un verdadero grito de angustia ante los hechos desarrollados en la jornada del domingo que significan una regresión bárbara al régimen de horda y de clan. Y pregunta: ¿A dónde va España? Qué suerte de cerrazón nubla los ojos de las juventudes?

Nada que se repite el viejo refrán, colega: «Quien siembra vientos...»

EL SOCIALISTA

Caray y que declaración de «El Socialista». Es esta ni más ni menos: «Como en la Dictadura, no; peor». Hombre... es que a Largo Caballero no le fué nunca mal, amigos. Consejero de Estado en la Dictadura; con la cesantía de exministro en la República. Vamos, ya está bien el sacrificio.

Obras complementarias en la Escuela Normal del Magisterio

ANUNCIO DE SUBASTA

En virtud del acuerdo ministerial de 31 de Enero último declarando desierta la subasta celebrada el día 27 de Diciembre próximo pasado, para la adjudicación de las obras complementarias en el edificio que ocupa la Escuela Normal del Magisterio Primario de Huesca,

Esta Dirección general ha señalado el día 25 de Junio actual, a las once horas, para la segunda subasta.

Dicha segunda subasta se celebrará con arreglo al presupuesto fijado, fianza provisional señalada y demás condiciones establecidas para la verificada el día 27 de Diciembre último, cuyo anuncio se insertó en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 6 del citado mes de Diciembre.

A los efectos oportunos se hace público que la exposición de proyectos y admisión de pliegos finalizará el día 19 del expresado mes de Junio, debiendo ser extendidas las proposiciones en papel sellado de sexta clase (4 50 pesetas).



Domingo próximo: Estreno del film más apasionante que registra la historia de la pantalla. EL CRIMEN DEL SIGLO. Film Paramount, por Jean Hersholt, Frances Dec...

LARPIMÁ
liquida todos sus artículos a precio de coste verdad por renovación y reforma del local.
Gran ocasión; no deje de verlo y aprovecharlo.
Coso García Hernández, 24 :: HUESCA

ACADEMIA POLITECNICA
PLAZA DE URRIES (HUESCA)
Repaso de asignaturas de Bachillerato y Magisterio.—Cultura general.—Preparaciones especiales (Correos, Carteros, Hacienda, Contabilidad, etc.)
Esta Academia funcionará durante los meses de verano

LOCALES

LUZ, MUCHA LUZ

Precisamente en este número de hoy se publica un anuncio de concurso que el Ayuntamiento de Huesca abre para adjudicar la instalación del alumbrado público en la Avenida de la Libertad.

Falta hace y por tanto hemos de celebrar que el Ayuntamiento se disponga a dejar dicha Avenida debidamente alumbrada y con una instalación permanente a tono con la categoría de la calle.

Y ya que de alumbrado escribimos, hemos de trasladar al alcalde el ruego de que ese Parque, lugar delicioso que Huesca tiene y no sabe todavía aprovechar todo lo que merece, que brinda en estos días de calor asfixiante, temperatura deliciosa, sobre todo en cuanto el sol se oculta, se ilumine como ya el año pasado estuvo. El público, muy abundante que allí acude, se queja de eso, de que el Ayuntamiento no se preocupe de iluminar bien el Parque.

Estamos seguros de que este deseo del público, que al fin es el que paga las cosas de la ciudad, sea atendido; y que se podrá pasear por cualquier parte del Parque, de noche, porque se dispondrá del alumbrado eléctrico bastante para que las tinieblas ahora existentes queden bien disipadas.

10 AÑOS ATRAS SUCEOS

13 DE JUNIO

El pueblo barcelonés tributó a los reyes de Italia un recibimiento muy superior a cuanto se esperaba.

Para el lunes próximo se fijó la vista de la causa instruida contra los generales Berenguer y Navarro y varios jefes y oficiales como encartados en el desastre de 1921.

El alcalde de Madrid repartió entre los pobres la suma de diez mil pesetas que habían entregado los soberanos italianos durante su estancia en la capital de España.

Hoy iba a ser elegido Presidente de la República francesa Mr. Painlevé.

Locales

Para festejar la festividad de su Patrono San Antonio, el gremio de albañiles de Huesca organizó una rondalla que recorrió las calles de Huesca y se reunieron en un banquete que se celebró en el Hotel San Lorenzo.

La presentación en el teatro Odeón de la compañía lírica de Pedro Barreto constituyó un gran éxito.

HOTEL UNIVERSAL

ATOCHA, 8.—MADRID

Próximo a la Puerta del Sol

PENSION, desde 12 pesetas. Habitación, 6

“ESTO”

Revista del hogar

Nos da a conocer esta semana las sensacionales declaraciones que ha conseguido, con carácter exclusivo, de Gil Robles sobre su republicanism y su posición dentro del régimen.

También publica las opiniones de los diputados catalanes sobre los problemas de su región.

Además de las secciones habituales, publica lo siguiente: En Marruecos con un africanista; el embrollo creado por el Acta de Algeciras.—Maroto y sus originales métodos de enseñanza del Arte a los niños.—Peregrinación española a Roma. Un nuevo Santo: San Pompilio M. Pirotti.—Las bedas de plata de la Banda municipal de Madrid.—La amada inmortal de Beethoven.—Sección de turismo.—Continuación de la novela «La boda del duque Kurt» Actualidades.

Venta magnífica aventadora con motor, elevador y ensacador de grano, de gran rendimiento; se vende a precio ventajosísimo. Informes Emilio Berdún, Maquinaria Agrícola, Huesca.

Olimpia
Sábado: ¡Grandioso programa de repertorio! A 0.30 y 0.50 1.º. La divertida ópera «Paramount», MONTECARLO 2.º. La graciosa superproducción «Paramount» [HAY QUE ME CAIGO], por Harold Lloyd

Cae al canal un joven y unos compañeros lo salvan

Comunican de Tardienta que marchando por la banqueta del canal de los Riegos el joven Rafael Barluenga, de 15 años, cayó al cauce del referido canal.

A fin de salvarle, otro joven de los que le acompañaban decidió dirigirse al pueblo a buscar cuerdas, mas creyendo, con fundamento, que los auxilios no llegarían con tiempo oportuno, decidieron lanzarse al agua el guardia civil del puesto Samuel Martínez Rueda, el estudiante José Martínez Pardo y el obrero José Gil Ibeas.

Todos, especialmente el primero, lucharon con riesgo de la propia vida por salvar al joven Rafael de una muerte inminente, lo cual consiguieron tras denodados esfuerzos.

El rasgo humanitario del guardia civil señor Martínez Rueda, y demás compañeros, ha sido muy elogiado.

Dos cadáveres

De Biescas comunican haber sido extraídos del río Gállego el cadáver de Juan Franco Orús, de 72 años, carabnero retirado, el que en un araque de locura se arrojó a dicho río.

De Tormos dicen haber sido recogido en el canal de los Riegos el cadáver de Pilar Carrey, de 48 años, la cual padecía una jenuación mental.

ODEON

Siempre los mejores films. Próximamente «Ufilms» presentará otro de sus programas garantizados. MARIA. La flor más bella de Hungría, marchitada por el infortunio.

Un globo toma tierra en Alcámpel

Procedente de Tríg (Tarragona), tomó tierra en un campo próximo a Alcámpel, el globo de la Aeronáutica Naval, pilotado por el capitán de corbeta don Juan José Cáuaegui.

TRASPASO

de tienda y locales en sitio céntrico. Razón: Librería «La Tierra», de nueve a una mañana y de tres a siete tarde.

Contratistas

Vendo via y vagonetas ancho sesenta centímetros. Informará Mariano Palacios, calle Artigas, 12, 3.º, Huesca.

Suscríbese V. a «La Tierra».

Olimpia
Sábado: ¡Grandioso programa de repertorio! A 0.30 y 0.50 1.º. La divertida ópera «Paramount», MONTECARLO 2.º. La graciosa superproducción «Paramount» [HAY QUE ME CAIGO], por Harold Lloyd